Contrôle 4ème – 5/12/06
La présentation sera évaluée

Exercice 1 : Comment fait-on pour diviser deux fractions ?

Exercice 2 : 

Effectuez les calculs suivants en présentant vos résultats sous forme de fractions simplifiées :

A =  eq \s\do1(\f(5;4)) +  eq \s\do1(\f(7;4))

B =  eq \s\do1(\f(9;5)) ×  eq \s\do1(\f(4;5))

C =  eq \s\do1(\f(2;7)) + 5

D = 10 ÷  eq \s\do1(\f(5;2))

E =  eq \s\do1(\f(7;9)) :  eq \s\do1(\f(18;14))
F =  eq \s\do1(\f(7;5)) –  eq \s\do1(\f(3;10))

G = 5 :  eq \s\do1(\f(15;3))

H =  eq \s\do1(\f(4;8)) +  eq \s\do1(\f(5;7))

I =  eq \s\do1(\f(14;3)) 
× 9

J =  eq \s\do1(\f(13;4)) : 8

K =  eq \s\do1(\f(  ;  eq \s\do1(\f(25;7)) ))


L =  eq \s\do1(\f(56;84)) ×  eq \s\do1(\f(128;49))

M =  eq \s\do1(\f(15;210)) +  eq \s\do1(\f(24;378))
Exercice 3 : 
Effectuez les calculs suivants en présentant vos résultats sous forme de fractions simplifiées :
A =  eq \s\do1(\f(7;-9)) +  eq \s\do1(\f(8;9))

B =  eq \s\do1(\f(3;-5)) –  eq \s\do1(\f(-3;10)) 

C =  eq \s\do1(\f(-25;14)) ×  eq \s\do1(\f(-7;10))

D =  eq \s\do1(\f(-19;7)) ÷   eq \s\do1(\f(19;-7))
E =  eq \s\do1(\f(-8;5)) +  eq \s\do1(\f(-7;5)) ×  eq \s\do1(\f(-3;2))
F =  eq \s\do1(\f( + 4 ;  eq \s\do1(\f(-3;2)) –  eq \s\do1(\f(-5;-3))))


G = 5 ÷ (  eq \s\do1(\f(-1;3)) +  eq \s\do1(\f(3;-2)) ) –  eq \s\do1(\f(7;-2))
Exercice 4 : 
Une poche qui contenait une certaine somme d’argent a été volée par trois voleurs.

La police les retrouve avec la poche une semaine plus tard.

La poche ne contient alors plus que 513 euros. 
Visiblement, les trois voleurs Jean, Michel et Alain se sont déjà servis. 
La police les interroge et voici ce qu’ils ont déclaré : 

Jean : « Moi, j’ai pris les trois septièmes de ce qu’il y avait au départ »

Michel : « Moi, j’ai seulement pris la moitié de ce que Jean a laissé »

Alain : « Moi, après eux, j’ai pris 200 euros  »

Peut-on savoir ce qu’il y avait dans la poche avant le vol ? (Justifier votre réponse)
Exercice 5 :
Est-ce que la somme des inverses de deux nombres est égale à l’inverse de la somme de ces deux nombres ? (Justifier votre réponse)
